

AMERIKANSKI SLOVENE
Prvi in najstarejši slovenski list v Ameriki.
Ustanovljen leta 1894.
Izdaja in tiska: EDINOST PUBLISHING CO.
Naslov uredništva in uprave: 1849 W. Cermak Rd., Chicago.
Telefon: CANAL 5544.

francoščini, nemščini in italijanščini, popolnoma pozablja na slovenske napise.
Ne trdim, da je to tako urejeno namenoma in z vednostjo kraljevske vlade. Morda je tega kriva uprava železnice. Brez neke primese šovinizma gotovo ni, ker opazim, da se v vseh železniških vozovih v Sloveniji, ki so imeli slovenske napise, ti napisi polagoma odstranjujejo.

Tam sem tudi izvedela prvič, da je cerkev v Hinjah v stari domovini pogorela. To omenjam zato, ker sem tudi jaz doma iz hinjske fare.
A. Blatnik

Dogodki med Slovenci po Ameriki
Številne poroke
Barberton, O. — V naši naselbini mladina pridno stopa v zakonski jarem. Tako si je Mr. Joseph Mekina izbral za nevesto Miss Sophie Palčić; Mr. John Župić je obljubil zvestobo Miss Ani Mihelečić; Mr. John Gradišar se je dosmrtno zvezal z izvoljenko Miss Ana Hiti. Miss Frances Kraševac si je izbrala za spremljevalca v svojem življenju ženina hrvatske narodnosti. — Vsem novoporočencem obilo sreče in božjega blagoslova v zakonskem stanju.

Dve nesreči
Aljozu Hochkrautu, ki je bil zaposlen kot progovni delavec, je pri delu padla železna tračnica na nogo in mu zmečkala prste. — Na izletu je nesrečno padel in se pebil 27 letni uradnik Jožef Krantz, doma iz Žalca.

Neenakopravnost slovenščine
Ljubljanska "Slovenija" prinaša vrlo zanimiv govor pod zgorajšnjim naslovom. Glede neenakopravnosti slovenščine so zadnje čase že mnogi listi pisali kot "Slovenec", "Izseljenski vestnik" in drugi. "Slovenija" pa prinaša pod tem naslovom govor g. senatorja Ivana Hribarja, ki je govoril v senatski zbornici, kakor sledi:

KAJ NOVEGA V CHICAGO
Chicago, Ill.
Ni še dolgo, ko sem pisala v ta priljubljeni list, pa se zopet oglašam, da vam cenjeni bralci kaj napišem. Moji sinovi so zaposleni pri veliki mesnici ali klavnici in sin John mi je oni dan pravil, da mu bo družba dala en teden prostega oddiha in še povšek v plači je dobil. Ves vese! je prišel domov v soboto 29. maja in mi povedal, da bom šla tudi jaz z njim in sicer da gremo obiskat sorodnike v Cleveland, O. Res sva se podala še isto noč in srečno smo prispeli drugi dan zjutraj na mesto. Najprej sem se postavila pri sestrični mojega soproga Mary Skufca. Tam stanuje tudi naš stric Gregor Blatnik in njegova soproga, ki so nas z veseljem sprejeli. Potem smo šli na pokopališče in kar začudila sem se, da imajo v Clevelandu tako krasno pokopališče v lepi ravnini. — Od tam smo šli k Jennie Zupančič, ki je tudi sestrična mojega pokojnega moža in ki nas je tudi z veseljem sprejela ter nam postregla. Njen sin je dal karo, da smo potem lahko šli obiskat moje bratrance in sestrične in sicer kar po vrsti. Najprej smo šli k Frances Gregorič, potem k njeni sestri Johani, katera se ni mogla domisliti, kje bi me že videla. Ko sem ji pa rekla da smo se videli pred 33 leti kamor smo zahajali k njenim staršem. Od veselja ji je zaigrala solza v oči, ker smo se po tako dolgem času zopet sešli. Od tam je šel z nami tudi njen soprog Mr. Dolitz, da smo obiskali njene brate Johna in Jakoba Skufca, ki imata lepo vrejeno domove in sta nam prav gostoljubno postregla. Za kar jima prav lepa hvála. Z Jakobom se nisva videla že 37 let. Ko smo bili tam, je moja sestrična Johana nekaj na uho zašepetala proti Jennie Zupančič, da nas hočejo predno se vrnemo domov presenetiti. — Tako je bilo, da smo potem čeli teden obiskovali sorodnike in še več bi jih bilo, pa nam je kaj naglo potekel čas, zlasti še, ker smo bili povsod prijazno in gostoljubno sprejeti, za kar vem prav lepa hvála. Slučaj je nanesel, da sem se sestala z mojo spremljevalko, s katero sva pred 33 leti skupaj potovale v Ameriko; jaz sem odšla v Colorado, ona pa v Cleveland. Seveda, če bi hotela vse obiskati, bi morala ostati tam še najmanj en teden in poleg sorodnikov bi tudi videla, kako lep je Cleveland. Povem, da smo se največ mudili v Newburgu, kjer imamo največ sorodnikov. — V soboto večer pred najinim odhodom so nam napravili party. Zbrali se nas je velika družba pri moji sestrični Mrs. Dalitz, kjer je bilo vsega na razpolago jesti in piti. Bili smo tam sorodniki od moje strani in sorodniki od strani mojega moža. Vse je bilo veselo razpoloženo; kakor tudi ne, saj so igrali kar trije muzikanti namreč Anton Blatnik, Maks Miklavčič in Jennie Zupančič hčerka.

POMLAD NA PULLMANU
West Pullman, Ill
West pullmanski drevoredi so vendar enkrat ozeleneli kakor je C. Grmek enkrat omenil o njih in ki jih je za res lepo videti; kdor ne verjame, naj jih pa pride pogledat in bo videl, da je to res nekaj krasnega za West Pullman. Toda včerajšnje in današnje vreme, ko to pišem, bi kmalu vse skupaj pokončalo, ko je tako hladno, da moramo zopet kuriti, kot meseca aprila. — Porok pri nas ne bomo imeli, kakor je meni znano, razun če kje kaj na tihem kuhajo. — Zdravja imamo hvála Bogu, ker ne vem za katerega, ki bi bil resno prizadet, če izvzamem sebe, ki sem vedno le bolj kislega zdravja. No, kaj bi se pritoževali, moramo pač vzeti kar nam Bog pošlje. — Ne morem si kaj, da bi se v imenu gasilskega društva v Štrekljevcu, fara Semečokraj Črnomelj, prav lepo ne zahvalil vsem, ki so velikodušno darovali za motorno brizgalno, s katero bodo vrli gasilci varovali naše domove pred požrešnimi požari. Bog daj, da bi jo nikoli ne bilo treba uporabljati, kar bo za vse največja sreča. — Darovalci katere sem naprosil so darovali po svoji moči in tako sem nabral \$31.50, kar je za sedanje čase lepa svota. Bog vam vsem darovalcem stotero povrni. — Pozdrav bralcem Amerikanskega Slovenca širom nove in stare domovine.

Nesreča pri delu
Luzerne, Pa. — Pri delu v premošni se je smrtno onesrečil rojak Gregor Benec, v starosti 39 let. Doma je bil od Metlike v Beli Krajini in zapuščal ženo in tri otroke.
Vest iz domovine
Cleveland, O. — Rojak Louis Fink iz Hecker Ave. je te dni dobil iz stare domovine žalostno vest, da mu je v vasi Ponikve pri Dobrempolju umrla mati v lepi starosti 76 let. Poleg omenjenega sina zapuščal pokojna v starem kraju še moža in eno hčer.
Dve poroki
So. Chicago, Ill. — V soboto 19. junija si bosta v naši cerkvi sv. Jurija obljubila dosmrtno zvestobo Mr. Jack Smrekar z Miss Victoria Mrkun; Ob enem se bosta isti dan poročila tudi Miss Mary Mergole z Mr. John Werner. — Obema paroma želimo v novem stanu vso zadovoljnost, srečo in božji blagoslov.
Prometna nesreča
Milwaukee, Wis. — Težke poškodbe je dobila pred kratkim pri avni nesreči Mrs. Katarina Ivkovič, ko je avto zadel v tovorni vlak, medtem ko je njen soprog bil le lahko ranjen.
Smrt jih je pobrala
Butte, Mont. — Tukaj je umrl rojak Bartel Maljevac, v starosti 64 let. Rojen je bil v Vinici na Dolenjskem. — Umrl je tudi Joseph Pochevina, v starosti 64 let, doma nekje od Novega mesta na Dolenjskem. — Tretji ki ga je smrt pobrala je Joseph Foli, rojen nekje v Dalmaciji. Vsi trije zapuščajo žalostne družine. Pokopani so bili s sv. mašo na katoliško pokopališče. — Mir in pokoj dušam umrlih, sorodnikom sožalje.

IZLET V STARI KRAJ
na parniku "SATURNIA"
Pod osebnim vodstvom gosp. Johna R. Palandecha
Jugoslovonom dobro znani rojak g. John R. Palandech se je odločil, da bo vodil jugoslovanske izletnike v stari kraj v Split, Dubrovnik in Trst.
Kdorkoli namerava letos posetiti stari kraj, ter želi potovati v prijazni skupini rojakov, je vabljen, da se pridruži tej skupini, s katero bo imel vrlo prijazno družbo in užitka polno potovanje. Parnik SATURNIA odpluje iz New Yorka dne 24. julija naravnost v Split, Dubrovnik in v Trst. Za Slovence je ta linija zelo priporočljiva, ker ko pristanejo potniki v Trstu, so potem v dobri uri z vlakom že v Ljubljani. Nimajo nikakih neprilik s potovanjem po suhem. Nobenega predsedanja in voženj ponoči, zraven jim ni treba prenašati prtljage in niso podvrženi večnemu pregledovanju prtljage na granicah. Vpoštevajte vse to in se odločite za to skupino.
Vozni listek z davkom vred stane iz Chicago do Ljubljane in odtam nazaj do Chicago samo \$230.90.
Ako se odločite za to skupino pripravljamo, da si nemudoma poskrbite potne liste. Če ste jugoslovanski državljani, morate dobiti jugoslovanski potni list ter zraven povratno dovoljenje (Return Permit). Ako ste ameriški državljani, tedaj si poskrbite ameriški potni list. Za vsa pojasnila se obrnite na Upravo našega lista. Ker se je bati, da bodo prostori na parniku hitro razprodani, naj vsak, ki bi se odločil takoj pošlje "aro" za vozni listek, da se mu zagotovi prostor na parniku.
MR. PALANDECH naznanja, da bodo vsi potniki dobili na jugoslovanskih železnica polovično vožnjo in skušal bo poskrbeti še druge ugodnosti za ta izlet.
Ker je čas kratek je potrebno, da se vsak, ki bi rad s to skupino potoval takoj prihlasi, ker zadnje tedne ne bo mogoče postreči potnikom.
Prijava ter "are" za vozne listke (vsaj \$10 ali \$20) pošljite kar na Upravo našega lista, nakar bote prejeli še vsa nadaljnja navodila.
Skupina z osrednjega zapada ter z zapada sploh se bo zbrala v Chicagi in bo odpotovala 22. julija proti New Yorku. Iz vzhodnih držav se spletejo potniki v New Yorku.

Martin Golobich, nabiralec darov
BAKTERIJE V ZRAKU
Pri nekem višinskem poletu so v zadnjem času proučevali posebno vprašanje, koliko bakterij je v visokem ozračju. Sterilizirane posode z redvijo so med poletom v raznih višinah izpostavili za kratek čas zravnemu toku in jih potem hermetično zaprli. Po vsakih 300 m višine so ponavljali ta poskus. Najvišja višina, ki so jo dosegli je znašala 8700 m.
Ko so pristali na tleh, so spravili posode v valilno omaro, da bi se bakterije v njih razvijale. Ugotovili so, da je ozračje v višini 6000 m praktično sterilizirano. Posebno težavno je bilo preprečiti, da bi letalo, s katerim so se dvignili, samo ne prineslo v te višine kakšnih bakterij. S primerno ureditvijo poskusov pa so premagali tudi to težavo.
Beg iz življenja
V Marenbergu so našli oboženega 46 letnega upokoženega finančnega preglednika Rudolfa Pešla. V poslovilnem pismu se poslavil od obeh sinov in navaja, da je šel v smrt zaradi slabih živcev.

TARZAN IN LEOPARSKI LJUDJE (41)
Orando ni še nikdar v svojem življenju gledal Leopardskega človeka v njegovi polni opremljenosti v leopardovo kožo oblečenega in z rokami na rokah, v katere so bili vdoljeni ostri jelekni kremplji. Tako oblečen so Leopardski ljudje vzbujali grozo povsod, kjer so se pokazali in se jih je vse balo.

Katoliški Slovenci, podpirajte svoj list "Amerikanski Slovenec"!
Napisal: Edgar Rice Burroughs

Uprava "Am. Slovenca"
1849 West Cermak Road, Chicago, Ill.

Jaz sploh ne morem razumeti, kdo in iz kakšnih razlogov je uvedel navado, da morajo biti vse uradne tiskovine tiskane v Belgradu. Vsekakor bi bilo pametneje, da se tiskanje teh tiskovin prepusti kompetenci banov. Po mojem mnenju bi bile te tiskovine, vsaj kolikor se tiče dravske banovine, ki bi morala iz razlogov ravnopravnosti uporabljati slovenske tiskovine, ne le cenejše, temveč tudi ličnejše od teh sedanjih srbsko-hrvaških, ki nam prihajajo iz Belgrada.
Ako govorim tukaj samo o tiskovinah davčnih uprav, storim to zaradi tega, ker imam eno takšno pri roki. Vse to pa velja tudi glede tiskovin vseh ostalih strok javne uprave.
Pri tem moram še spomniti, da se železniška uprava izmika dolžnostim, ki izvirajo iz člena 3. ustave ne samo s tem, da so postale že na področju ljubljanske želez. d. i. ekcije slovenske okrožnice bele vrane, temveč tudi na ta način, da železniška uprava v vseh osebne prometa, ki nosijo poleg srbskih in hrvaških napisov tudi napise v

Mnogo zrvet, katere so napadli bi se jim morda lahko ubranilo, toda njihova strašna postava jih je tako prestrašila, da ob prvem pogledu na te Leopardski ljudi obstali negibni vsled groze ki jih je obšla, ko so gledali te pošastne postavbe, katerih glava jim je ticala v strašne leopardovem žrelu.

Orando pa ni bil tak strašljivec. Bil je vojak ne samo po imenu, ampak tudi po dejanju. Pripravil se je bil, da se bo branil pred Leopardskimi ljudmi do zadnjega diha. Če bi bil on v trenutku, ko so ti Leopardski ljudje napadli njegovega prijatelja Nyamwegija zraven, bi ga prav gotovo ne bili umorili.

V trenutku ko Leopardski človek skočil proti Orando da mu zada smrtni udarec, je od strani že skočil Tarzan nasproti napadalcu s tako naglico, kot je bil vajen samo Tarzan, da je napadalec takoj podrl na tla. Ob enem s sunkom, ki je napadalec podrl na tla, ga je Tarzan tudi zabolal z nožem, da ga je umoril.

Orando ni še nikdar v svojem življenju gledal Leopardskega človeka v njegovi polni opremljenosti v leopardovo kožo oblečenega in z rokami na rokah, v katere so bili vdoljeni ostri jelekni kremplji. Tako oblečen so Leopardski ljudje vzbujali grozo povsod, kjer so se pokazali in se jih je vse balo.



